69. ROCNTK MATEMATICKE OLYMPIADY (2019/20)

|. kolo kategorie Z6

Z6-1-1
Babicka fekla vnoudatim: ,Dnes mam 60 rokt a 50 mésict a 40 tydnd a 30 dnd.“
Kolik4té narozeniny méla babicka naposledy? (L. Hozovd)
Z6-1-2

Na obrazku je trojuhelnikova sit a v ni étyfi mnohothelniky. Obvody mnohothelnikl
A, B a D jsou po fadé 56 cm, 34 cm a 42 cm.
Urcete obvod trojuhelniku C. (K. Pazourek)

Z6-1-3

Na pisemce bylo 25 tloh trojiho druhu: lehké po 2 bodech, stfedné tézké po 3 bodech
a tézké po 5 bodech. Sprdvné vyfesené ulohy byly hodnoceny uvedenym poctem bodl
podle stupné obtiZnosti, jinak 0. Nejlepsi mozné celkové hodnoceni pisemky bylo 84 bodt.
Petr spravné vytesil viechny lehké tlohy, polovinu stiedné tézkych a tietinu tézkych.

Kolik bodu ziskal Petr za svoji pisemku? (A. Bohinikovd)
7Z6-1-4

Jednou si kral zavolal vSechna své pazata a postavil je do fady. Prvnimu pazeti dal
uréity podet dukati, druhému dal o dva dukaty méné, tfetimu opét o dva dukaty méné a tak
déle. Kdyz dosel k poslednimu pézeti, dal mu pfislusny pocet dukéti, otocil se a obdobnym
zpusobem postupoval na zaldtek Fady (tj. pfedposlednimu péazeti dal o dva dukaty méné
ne pred chvili poslednimu atd.). Na prvni paze v tomto kole vysly dva dukaty. Poté jedno
z pazat zjistilo, ze mé 32 dukati.

Kolik mohl mit kral pazat a kolik celkem jim mohl rozdat dukatt? Urcete viechny
moznosti. (K. Pazourek)



Z6-1-5

Utvar na obrazku vznikl tak, Ze z velkého k¥ize byl vystfizen maly kiiz. Kazdy z téchto
kfizd mize byt sloZen z péti shodnych étvercll, pfi¢emz strany malych ¢tvercii jsou poloviéni
vzhledem ke stranam velkych &tverct. Obsah $edého tvaru na obrazku je 45 cm?.

Jaky je obsah velkého kiize? (L. Ruzickovd)

Z6-1-6
Majka zkoumala vicemistna &isla, ve kterych se pravidelné stiidaji liché a sudé ¢islice.
Ta, kterd zacinaji lichou é&islici, nazvala komicka a ta, kterd zacinaji sudou €&islici, nazvala
veseld. (Napi. ¢islo 32387 je komické, éislo 4529 je veselé.)
Mezi trojmistnymi éisly uréete, zda je vic komickych nebo veselych, a o kolik.
(M. Dillingerovd)



